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Vragen van de leden Jasper van Dijk en Smaling (beiden SP) aan de 
Minister voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over 
schaliegas in het vrijhandelsverdrag TTIP (ingezonden 5 juni 2014). 

Vraag 1
Wat is uw oordeel over het bericht «Read the secret trade memo calling for 
more fracking and offshore drilling»?1 

Vraag 2
Hoe oordeelt u over de uitgelekte teksten waaruit blijkt dat de EU bij de VS 
aandringt op een bepaling in het TTIP-verdrag (Vrijhandelsverdrag EU-VS) 
met de volgende strekking: «Exports of energy goods to the other Party shall 
be deemed automatically to comply with any conditions and tests foreseen in 
the Parties» respective legislation for the granting of export licenses»? 

Vraag 3
Deelt u de zorg dat de EU regulering omtrent de import van fossiele 
brandstoffen die schadelijk zijn voor milieu en klimaat (zoals teerzanden, 
schaliegas en olie afkomstig van offshore boringen) ernstig inperkt? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat bovengenoemde bepaling de deur openzet naar meer 
import vanuit de VS van schaliegas en olie afkomstig van teerzanden en 
offshore boringen en andere schadelijke fossiele brandstoffen, zeker gezien 
de defintie van «energy goods» in de betreffende onderhandelingsteksten als 
«coal, crude oil, oil products, natural gas, whether liquefied or not, and 
electrical energy»? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat deze aansporing van de EU ertoe kan leiden dat de 
winning van fossiele brandstoffen in de VS zal toenemen en dat dit de 
ontwikkeling van duurzame energie in Europa mogelijk zal ondermijnen? Zo 
ja, wat betekent dit voor uw inzet tijdens de komende RBZ Handelsraad? 

1 Huffington Post (19 mei 2014): «Read the secret trade memo calling for more fracking and 
offshore drilling» http://www.huffingtonpost.com/2014/05/19/trade-fracking_n_5340420.html
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Vraag 6
Hoe oordeelt u over deze uitspraak van Ilana Solomon, directeur van het 
Responsible Trade Program van de Sierra Club: «The oil and gas industry is 
the only winner in this situation»? 

Vraag 7
In hoeverre heeft de crisis in Oekraïne bijgedragen aan deze inzet van de EU 
tijdens de TTIP-onderhandelingen inzake energieleveranties? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat democratische controle wordt bemoeilijkt omdat de 
onderhandelingen over TTIP achter gesloten deuren plaatsvinden? Wat 
onderneemt u om meer transparantie te bereiken?
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